

# 抓住晴好天气 全力抢收抢种

本报讯(文/图 全媒体记者 吕春芳)6月1日,接近晌午,在驿城区古城街道马园社区小马园村的田地里,伴随着收割机的阵阵轰鸣,一片片麦秆倒下,一粒粒麦子进入收割机“腹中”(如图),该村村民马建平长舒了一口气。

马建平今年种了20多亩小麦。种地这么多年,他十分明白,如果小麦成熟后,不及时收割,遭遇长时间雨水,麦穗就容易发芽、霉变。

“前两天,我在地头查看麦子时,发现有麦子发芽的现象,愁得睡不着觉。昨天天气转晴,俺就抓紧时间抢收。现在赶紧把最后这点儿小麦收了,晚上睡觉就踏实了。”看着小麦被及时收割,马建平长舒了一口气。

“今年我在省农科院专家的指导下,种植‘超吨’300余亩,一亩地能收1600斤。”看着小麦颗粒归仓,马园村种粮大户吕俊峰说,“我是从昨天下午开始收割的,截至目前已收割七八十亩。还剩下200多亩,今天准备多联系几台机器,夜晚继续抢收,估计到明天下午就可全部收



割结束。”

来自商丘的农机手正在吕来义的麦田作业,他告诉记者:“由于长时间降雨,部分小麦出现倒伏现象。我在收割时会降低车速、放低割台,尽量做到颗粒归仓。”

旁边麦茬地里,播种拖拉机带着轰鸣声来往穿梭,有的往播种机里倒玉米,有的蹲下来扒看播下的种子是否均匀,一派热火朝天的夏种场景。

驿城区古城街道党工委书

记李俊领表示,当前的“三夏”生产工作已进入关键期,为帮助农户及时收割小麦,我们成立工作专班,统一统筹收割机在辖区内进行收割,并与周边乡办进行对接,以保证夏粮及时抢收。同时,社区“两委”干部、办事处包村干部、突击队员,下沉到田间地头,实时跟进夏收进度,解决村民遇到的困难,并对村民进行禁烧宣传,做到抢收、禁烧、播种同时进行。

## “志愿红”闪耀在田间



6月1日,驿城区水利局积极组织党员干部开展“党旗飘扬守望麦收”主题党日活动,深入帮扶村水屯镇陈楼村田间地头,抢收小麦。

活动现场,大家干劲十足,配合密切,现场紧张繁忙、热火朝天,全体干部发扬不怕苦、不怕累的工作作风,用辛苦劳作作为夏日生产点缀一抹“志愿红”。

(全媒体记者 高琳琳)

## 驿城区朱古洞乡 多措并举确保颗粒归仓

本报讯(全媒体记者 高琳琳)近期持续强降雨天气,给夏收工作带来了极大困难,为确保小麦颗粒归仓,抢种不误农时,驿城区朱古洞乡把“三夏”工作作为当前各项工作的重中之重来抓,发挥优势、密切配合,深入田间地头完成抢收抢种。

该乡精细开展田间管理,组织农技人员要深入一线,加强动态研判,各村组织党员干部成立“三夏”志愿者服务队,帮助困难群众和交通不便地区开展抢收

工作。切实加强气象信息服务,加密气象形势会商研判,精准做好预报预警,提早精准向农机手和农户推送气象信息、预警信息。在组织原有收割机的基础上,对接联系外来收割机作业,并为外地农机手免费提供停车场地、临时休息等服务,同时做好物资服务,确保农机、柴油、化肥、种子

等关键物资及时到位。该乡贯彻落实省、市、区关于“三夏”抢收抢种的工作部署,做好日调度工作,每天上报投入机械数、收割亩数、种植亩数和帮扶群众数,及时发现问题,研判解决问题,对农口解决不了的问题及时报告党委政府,做好农机的精准调度、高效调度和科学调度。

关注 三夏



## 市城乡一体化示范区 召开食品安全信息员培训会

本报讯(全媒体记者 倪迎娟 通讯员 代子涵)近日,市城乡一体化示范区召开2023年食品安全信息员培训会。全区食安办人员、协管员共计20余人参会。

会上,主要围绕餐饮环节监管要点、流通环节监管要点、信息员工作职责及日常工作难点,重点对信息员做好食品安全隐患排查、宣传引导,了解掌握和上报情况等工作进行了培训。

会议指出,食品安全信息员作为基层食安工作的中坚力量,要时刻牢记工作职责,牢固树立全心全意为人民服务意识,不断强化自身对食品安全监管工作的责任感和使命感,要有风险意识,始终保持如履薄冰的警惕、警觉、警醒,用永不懈怠的精神状态扛起食品安全监管的大旗。

## 驿城区开展“世界无烟日” 主题宣传活动



本报讯(文/图 全媒体记者 高琳琳 通讯员 范涛)近日,驿城区卫健体委、驿城区计生协会、驿城区爱卫办及各成员单位在驻马店世纪广场北门积极开展第36个“世界无烟日”主题宣传活动。

在活动现场,参加活动的单位工作人员、医务人员通过悬挂横幅、现场设置咨询讲解、健康义诊等形式进行广泛宣传,并向现场群众发放宣传资料,提高了群众对吸烟危害健康的认识(如图)。

活动期间,共接受现场群众咨询800余人,义诊1100余人,发放宣传资料3700份。

## 驿城区水屯镇 争创生态宜居星

本报讯(全媒体记者 吕春芳 通讯员 乔飞)近日,驿城区水屯镇举办了“五美”庭院创建工作推进会,鼓励辖区群众养成良好的生活习惯和文明意识,进一步扮靓乡村颜值,助力“五星”支部创建。

会议指出,要进一步强化思想引领,将“美丽庭院”建设作为党建带妇建的具体抓手、建设美丽乡村的现实路径、助力乡村振兴的重要内容,突出典型引领、示范先行。

会议强调,要进一步活化推进机制,将“美丽庭院”建设与文明城市建设、农村人居环境整治等有机结合起来,以家庭为切入点、以妇女为牵引点,培树一批“巧手小院”,不断将“美丽庭院”建设引向深入。